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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 12576 Pani Poseł Olgi Ewy Semeniuk-

Patkowskiej w sprawie środków z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 

Odporności (KPO)

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, przedstawiam następujące informacje.  

Ad 1. 
Wypłaty na rzecz ostatecznych odbiorców wsparcia ze środków otrzymanych 
z tytułu zaliczki REPowerEU oraz zrefundowanych przez KE trzech wniosków 
o płatność (20,8 mld euro) wyniosły według stanu na 6 października br., 
w części dotacyjnej KPO ponad 24,9 mld zł, natomiast w ramach części 
pożyczkowej przekazano łącznie blisko 9,1 mld zł. W 2024 r. wyniosły one 
odpowiednio 9,1 mld zł oraz 1,2 mld zł, a w 2025 r. – 15,8 mld zł oraz ponad 7,9 
mld zł. 

Ad 2. 

Wg stanu na 6 października br. uruchomiono nabory (rozpoczęto nabór 
wniosków o objęcie przedsięwzięć wsparciem) w ramach 57 inwestycji, w tym 
w 42 inwestycjach w części grantowej na 99,4% alokacji oraz 15 inwestycjach 
na 83,7% alokacji w części pożyczkowej. 
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Wartość podpisanych dotychczas umów opiewa na kwotę 153,9 mld zł (58,9% 
całkowitej alokacji KPO), w tym 78,6 mld zł (70,4%) w części dotacyjnej 
i 75,2 mld zł (50,2%) w części pożyczkowej. 

Szczegółowe informacje o liczbie i wynikach ogłoszonych naborów są dostępne 
pod linkiem: 

https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/skorzystaj/nabory/#/domyslne=
1/10502=3708

Ad 3.

Płatności w ramach części bezzwrotnej KPO realizowane są sukcesywnie 
i na bieżąco w trybie tygodniowym, zgodnie z ustalonym i opublikowanym 
terminarzem wypłat, na podstawie zleceń wypłat składanych przez podmioty 
realizujące przedsięwzięcia, uwzględniających zgłaszane przez nie 
zapotrzebowanie. Nie odnotowano zatem wystąpienia sytuacji opisanych 
w interpelacji. Biorąc powyższe dane pod uwagę podkreślam, że realizacja KPO, 
w tym wdrażanie reform i inwestycji odbywa się w odpowiednim tempie. 
Szczególnie wysoką dynamikę w przekazywaniu płatności ostatecznym 
odbiorcom wsparcia odnotowano w ostatnich miesiącach br.  

Ad 4. 

W pierwszej kolejności pragnę podkreślić, że w ciągu niespełna dwóch lat Polska 
nadrobiła dużą część opóźnień w realizacji KPO skumulowanych od 2021 r., 
a proces kontraktacji rozpoczął się w pełnym wymiarze w 2024 r.

Ponadto informuję, do Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej, jako 
Instytucji Koordynującej KPO nie wpływały informacje o stratach ponoszonych 
przez podmioty w związku z tempem wdrażania inwestycji w ramach KPO. 

Jednocześnie podkreślam, że bieżące monitorowanie realizacji przedsięwzięć, ich 
kontrola oraz zawieranie umów, zgodnie z art. 14lg i 14lh ustawy z dnia 6 grudnia 
2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju leżą w gestii poszczególnych 
resortów jako instytucji odpowiedzialnych za realizację inwestycji. Ponadto 
wskazuję, że informacje o trybie przekazywania środków KPO na rzecz 
ostatecznych odbiorców wsparcia były przekazywane w momencie uruchamiania 
naborów i podpisywania umów w ramach publikowanej dokumentacji 
konkursowej, tj. m.in. w regulaminach wyboru przedsięwzięć do objęcia 
wsparciem z KPO, a także wzorach umów o objęcie wsparciem. 

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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